

FEHÉREKÉ VAGY SÁRGÁKÉ A JÖVŐ?

12 MILLIÓ VÖRÖSKATONA NÉZ FARKASSZEMET JAPAN 4 MILLIÓS MINTA-HADSEREGÉVEL — A BÉKESZÓZATOK ELLENÉRE A SZOVJET INKÁBB HARCOL, DE NEM HAGYJA ÁZSIÁT

Moszkvai lapok jelentik, hogy szovjetkörök nézete szerint az Egyesült Államokkal kötött szerződés lényegesen megerősíti Oroszország kelet-ázsiai helyzetét...

A világ szemében igazatán függ Távolkeleten. A béke és háború kérdése borotvaellen táncol. Mit hoz a jövő? Lángba borul-e Oroszország és Mandzsúria határa?

Oroszország haderejének lélekszáma meghaladja a másfélmilliót, tehát nagyobb, mint a círi hadseregé volt. A kiképzett tartalék több mint 12 millió fő, de természetesen, hogy ezt az óriási embertömeget csak kis részben tudná felszerelni és ellátni...

Mindazonáltal a birodalom erőinek megfizetésével intézkedéseket tettek a távolkeleti határok megvédésére. A békealkulációk egyrészt hadilégiókat emeltek és megszerelték az ugynevezett "Távolkeleti Vörös Hadsereget"...

harcát, egyáltalán nem bizonyos hogy ez elszigetelt maradjon a világ többi része.

Japán esetleg megverhetné az orosz tanácskormány seregeit, de végleges győzelmet nem bírná aratni, nyilvánvaló ez volna a kedvező alkalom Angliára nézve...

A hadiszíntér ez esetben Afganisztán, Perzsiát és Turkesztánt lenne. Ebben az esetben pedig Törökország sem maradhatna közönbös.

Kévszalkalommal sikerült a nagyobb szolgálatot tenni, mint a Manitoba Handicap Guild által rendezett legutóbbi kiállításán a winniepei "Magyar Nőszövetség" vezetője és tagjai lelkes munkájuk révén tényleg elérték.

Ennek beláthatatlanul tragikus következményei lehetnek. A technikai nehézségektől eltekintve, az óriási amerikai hajóhadat hosszú útna a megszerelt japán kiscirkáló és torpedórombolók és repülővel is ellátott tengeraltárjárók meglepő támadás-sorozata érte...

Japán tudja, hogy a halasztással csak az időpontot tolják el, mert a háború csiraját elvetették és a harc — amelynek terjedelmét és végét senki sem láthatja előre — alkalmadtán ki fog törni.

FELHANGRODÁS

— Mi az, elment a vonat? Hallatlan, pár percet igazán várható volna.

Magyar asszonyok vezettek a winniepei kiállításán

Minden kanadai magyar maga is számtalanszor tapasztalhatta, hogy mennyire idegennek tekintenek bennünket egyekben ebben az országban...

Egybehangzó vélemények szerint a Nőszövetség újabb nagygyűlése ismét tanúsága annak, hogy megértéssel, összetartással még sok mindent lehetne tenni — és elérni — ebben az országban és a magyar asszonyok áldásos tevékenységének gyümölcsét azután a már Kanadában nevelkedett fiatalok is élvezhetnék.

Különösen a délutáni órákban volt annyira forgalmas a magyar kiállítás környéke, hogy a közmondásos gombostűt sem lehetett volna elletni. Ekkor lejtette ugyanis "Magyar szülő"-táncát két ügyes kis lány, a nemzeti viseletben öltözött Henter Katka és Péter Margitka...

A "Független Magyar Egyet" a "Jókai Gárdá"-val karöltve dec. 2.-án, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású álarcsobált rendez az Alberta Hotel nagyszobájában...

Remekeltek a „Beleznay Asszonyok” Montrealban

A montreali "Bethlen Kata Nőgyűlés" évenként megismételendő műkedvelő előadásáig mindig eseményzámába megy. A magyarság minden rétege most sem családított várakozással...

Heves választás, gondos tervezés, pontos rendezés, lelkiismeretes szereplők, kitaró s odaadó előkészítés azok a tényezők, melyek a szép sikert biztosították és amiben rejlik ennek a legelső montreali magyar nőgyűlésnek a sikeres eredményes működése.

December első hétfőjén, azaz 4-ikén este 8 órakor rendez gyűlést tartja a helybeli Kath. Nőgyűlés a Jarvis avenuei templom-helyiségben.

SZINEZÜST KOPPANTÓ

IRTA: CSERMEY GYULA

Már ez a cím is mutatja, hogy nagyon régen történt, amit elmondok. Ezernyolczszázeven nyolcban, abban az esztendőben amelyet Petőfi egyik versében ezzel-e jelzővel illetett: te csillag!

Ilyen ezüstből való koppantót kapott nászajándékkul — több holmival együtt — Várkonyi Magdolna, a legnagyobb gazda szobalánya, amikor kilépett a szolgálatból és hozzámement egy hódosi emberhez, aki örökölt tiz holdján gazdálkodott.

Ezüstből való volt a koppantó, megérthetted őt pengő forintot is, tehát nem fogták be használatra, hanem a fiókos szekrényben himzett párnáskára fektetve tartották, mint mutogatni való dísz tárgyat.

szeme egy látta, hogy régi mester keze munkája az az ezüstből való koppantó. Ezt megvénem — mondta közönyös hangon, méregetve kezében a koppantót. — Ezüst sulyra megér öt forintot, de én tized adok érte...

Hus pengő forint akkor nagy pénz volt. Félhold jó földet lehetett kapni érte. De Petényinek már felébredt a gyanu, tudja is, milyen kincs az a szerszám, no meg eszükbe jutott a somorjai plébános esete.

Csodálatos idő volt az akkori, rendkívül idő. Legényember már állt egy a falvakban, verbuválás nélkül is mind elment s felcsapott honvédek, mert hát üzent Kossuth Apánk, hogy nincsen ezengette...

Az osztrák ezredekől házaszókott katonák is jöttek: — Merre szabad az ut, hogy beálljunk honvédek...

és pár om — mondta Petényi kigazdára az asszonyok — tehát ez visszük fel Pozsonyba az országban. Kősd be kendőbe a koppantót, én addig befogok és együtt megyünk fel Pozsonyba.

— Megtudván a kocsmárosól, ki néi megszállt, hogy egy hódosi gazdnál másfél hold szántóföld eladó, erre alapította további hadjárátát. Megint odament Petényikhez és azt mondta, a gazdaember földhességé-vel számolva:

— Nem megveszem kendetnek azt az eladó másfél hold szántóföld és maguk a koppantóval fizetnek. Ha két órával hamarabb jön Zakáriás az ajánlatlál, talán célt is ér. De hát időközben kidobolták a faluban, hogy Kossuthnak arany és ezüst kell, hogy megmentse a veszélyben lévő országot.

Az osztrák ezredekől házaszókott katonák is jöttek: — Merre szabad az ut, hogy beálljunk honvédek...

„Nyiló róza” Windsoron Nagy erkölcsi és anyagi sikerrel játszott a Szt. Antal templom klubja, temploma fűtése javára a "Nyiló róza" című énekes népszimfonia a templom ki próbált régi műkedvelő ugyan-

November 4.-én tartotta meg a Lethbridgei Katolikus Egyház bazárját. Ez alkalommal sokan jelentek meg valláskülönbség nélkül. Egy nagyon szép divány párnát is kisorsoltak többek között; a szerencsés nyertő egy lethbridgei angol volt.

November 14.-én vezette oltárhoz szíve választottját. Vojtkó Idát Tomori Imre. Boldog életet kívánunk az új párnak Szarka József.

A KIVÁNDORLÓKÉRT IMADÓKNAK A HAZAI REFORMÁTUSOK Lélekmelő ünnepség keretében határozta el a magyar református konvent, hogy ezennel október utolsó előtti vasárnapján minden évben megemlékezzen egész Magyarországra területén a kivándorolt magyarországról. Szívványhidat akar-nak verni az ó- és az Uj-haza között a magyar protestánsok, hogy az Atlanti Óceán tulsé partjáról át meg át szálló bánatok és imádságok a végtelen magasságban, a jelen fekete felhőn túl — találkozhassanak egymással...